2013年度“调研中国•青年社会领袖田野营”招募公告

作为醉心于学术理论的思考者，你又是否期待一次智力和学理上的挑战，同时为理论寻找一次考察、验证它的机会，从而全面提高自己的认识与批判能力？

作为公益领域的活跃分子，你是否也在反思社会发展的价值和方向，努力为自己的工作找到行动框架和理论指引？

作为心中时刻怀抱“中国投射”的海外学子，你是否也曾怀疑过自己与真实中国的距离？

最重要的是，作为有志于投身社会服务的年轻人，你急于找到志同道合，能与之结伴而行的伙伴？
欢迎你加入我们，“调研中国•青年社会领袖田野营”！ 

【项目简介】
田野调查指的是在实地收集第一手资料、关注文化结构、面向人的生活和体验、注重理解和解释的质性研究方法，为了让更多有志于从事社会服务和社会研究 的年轻人掌握这一方法，充分体认社会现实、浸润专业伦理、提升实务操作，我们举办了青年社会领袖田野营这个暑期项目。本项目秉承“参与式学习”的理念，为 学生提供专业的社会研究学术训练和技巧训练，并组织有学生在专业督导下独立完成田野研究，使学生有机会在厘清认识论、了解方法论、提出问题、回顾文献、展 开调查、分析资料、写作报告等多个环节上得到锻炼和实践。

在过去的三年里，我们组织了来自国内外各大高校的不同专业的近60同学有针对性地学习了社会研究的理论及方法，并且分别在云南黑井、广西黄姚、贵州 隆里组织了田野调查。往届营员的调查主题包括性别、教育、旅游业、本地生计、公民社会、基层权力等，部分研究报告获选进入各级学术研讨会，还有更多已经进 入了发表的程序。在田野营结束之后相当一部分营员进入了国内外各大高等学府继续深造，还有一部分营员则完成了他们的学业投身到社会发展的事业中去。而最令 我们骄傲的是，所有的营员继续保持了彼此之间的信任和密切的联系，从田野营所得到训练成为了他们工作和学习的新的基础。

今年我们得到了由《南风窗》杂志社和友成基金会共同举办的“调研中国”项目的大力支持，正式成为“调研中国”的合作伙伴，以“调研中国•青年社会领 袖田野营”的名义组织活动。我们将面向国内外招募20名营员，从2013年7月29日到8月19日在云南省红河州建水县临安镇开展项目，其中包括七天的在 地培训及十五天的田野调查实践。如果你希望在这个夏天里接受符合国际学术规范的社会研究训练，进入中国乡镇开展独立的学术研究，对主流的发展理论进行深入 反思，并在此基础上与来自五湖四海、多元背景的年轻人一起建立相伴终生的支持网络，欢迎你加入我们的行列！

【活动内容】
通过甄选后，我们首先将会从理论基础建设和研究能力建设两个板块对你进行培训，今年的培训将分别由毕业于英国华威大学社会学系的刘韬老师和毕业于美国华盛顿大学圣路易斯分校社会工作系的徐雯老师主持。

在培训之后你将独立地开展在地研究工作，同时我们的导师会在形成问题、寻找文献、开展调查、分析数据等环节中全程指导你完成田野调查。同时我们将在田调开展期间有针对性地组织工作坊和研讨会，并邀请部分往届营友就相应议题组织分享。

在田调结束后你需要独立地撰写一篇研究报告和一篇田调手记，并在指定的时间内将研究报告和田调手记提交给我们。我们将评选出最佳研究报告进行表彰，并推荐至相应的研讨会或刊物。

【申请条件】
我们希望你：

· 是国内外各高校在读学生（学历层次、院校及专业背景不限），或者是26岁以下的NGO从业人员；

· 有过团队工作经历，善于倾听和换位思考，能够较快地融入来自五湖四海、背景相异的营友团队，并期望能和伙伴们建立起长久而密切的联系；

· 具有一定的理论敏感度，对于自己不熟悉的理论抱以开放的态度，理解理论对于现实的重要意义，愿意对自己固有的经历和观点进行反思；

· 有志于从事与社会发展有关的事业，希望你能够成为大家信赖并在社会发展领域长久相伴而行的伙伴；

· 具有一定的抗压能力，能够在较大的压力和逆境中积极乐观地开展工作。

【申请办法】
如果您愿意参与我们的活动，请将您的个人简历、填写完好的申请表（见另附件）于北京时间2013年5月15日早上8点之前，以“申请人姓名—2013年田野营申请”为题，以附件形式（接受word和pdf文档）发至 apply@youthfieldcamp.org 。

同时我们欢迎你提供可对你的学习和研究作出评估的一位老师的联系方式（请同时提供电子邮件和办公电话），或者提供一份你自己的学术写作样本。但对此两项不作硬性要求。

因为过去三年每年都收到了大量申请，所以今年我们将继续对所有申请者进行两轮甄选。你提交的简历和申请表仅供第一轮甄选之用，我们将会在5月25日 前以邮件形式通知进入第二轮的申请者，并告之第二轮的具体申请办法。最终的入选名单会在6月14日以前公布。因为我们的人手有限，未获选的申请者将不会单 独通知。

【开支和资助】
你不需要缴纳任何费用，只需要承担自己参营的交通、食宿、保险等费用。依照以往的经历，每位营员大概在田野营的开支很少会超过两千元。

如果这对你是一笔额外的支出，并担心无法承担，我们同时设立了助学金可供申请，希望在你努力自行筹款的基础上，能为你提供适当的补助。助学金的额度 取决于你个人的家庭经济情况和提交的预算，单笔助学金不超过一千五百元。助学金没有名额的限制。具体申请办法将在第一时间向最终入选者公布。

【附则】
我们希望这样的一份招募公告足以告诉你我们是谁、我们在做什么，并能最终吸引你加入我们，与我们结成伙伴。欲了解更多关于往届田野营的开展和活动详情，欢迎登录我们的网站：www.youthfieldcamp.org 或关注我们的新浪微博@青年社会领袖田野营 。如果你认为这份公告尚有未能阐述清楚之情况，或者你对于我们的工作还有任何疑问，欢迎随时通过电子邮件（ info@youthfieldcamp.org ）与我们联系。

