南开大学2020年在学研究生公派项目

开展合作的国外大学名单

一．美国 

耶鲁大学、哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、哥伦比亚大学、莱斯大学、加州大学洛杉矶分校、加州大学伯克利分校、加州大学圣地亚哥分校、加州大学欧文分校、加州大学圣塔芭芭拉分校、加州大学戴维斯分校、南加州大学、杜克大学、南卡大学、纽约州立大学、圣路易斯大学、华盛顿大学、肯塔基大学、印第安纳大学、明尼苏达大学、夏威夷大学、爱荷华大学、阿克伦大学、波士顿大学、宾夕法尼亚大学、德州大学奥斯汀分校、德州农工大学、俄亥俄州立大学、佛罗里达大学、弗吉尼亚大学、旧金山州立大学、加州理工大学、堪萨斯大学、康奈尔大学、科罗拉多大学、罗切斯特大学、罗格斯大学、密西根大学、卡内基梅隆大学、马里兰大学、普林斯顿大学、普渡大学、威斯康星大学麦迪逊分校、伊利诺大学、西北大学、杨百翰大学、亚利桑那大学、犹他州立大学、佐治亚理工学院、芝加哥大学，约翰·霍普金斯大学，布朗大学，纽约大学，海德堡大学，圣路易斯华盛顿大学，北卡罗来纳大学，达特茅斯学院，埃默里大学，匹兹堡大学，西储大学，宾夕法尼亚州立大学，乔治城大学，范德比尔特大学，塔夫斯大学，纽约州里大学石溪分校，印第安那大学伯明顿分校，乔治梅森大学, 史密森研究院自然历史博物馆(仅限生命科学学院相关专业)，德州大学M.D.安德森癌症中心（仅限生命科学学院相关专业），迈阿密大学牛津分校（仅限信息科学学院相关专业），圣塔克拉拉大学（仅限商学院相关专业），密歇根理工大学（限化学学院），斯克里普斯研究所（仅限医学院），辛辛那提大学（仅限历史学院），德州州立大学（仅限经济学院）、堪萨斯州立大学、密歇根州立大学（仅限经济学院）、美国索尔克生物学研究所（仅限医学院）、伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校、贝勒医学院（仅限计控&软件学院）、纽黑文大学（仅限商学院）、东北大学（仅限电光学院）、加州大学圣克鲁兹分校（仅限计控&软件学院）、北卡罗来纳大学夏洛特分校（仅限经济学院）、美国天主教大学（仅限历史学院）、马萨诸塞大学阿莫斯特分校（仅限经济学院）、加州大学滨河分校（仅限商学院）、波士顿学院（仅限商学院）、莫瑞州立大学（仅限生命科学学院）、犹他大学（仅限生命科学学院、旅游学院、商学院、金融学院、经济学院）、科罗拉多州立大学（仅限电光学院）、奥本大学（仅限环科院）、克莱姆森大学（仅限电光学院）、德克萨斯大学达拉斯分校（仅限经济学院、金融学院）、克莱蒙特大学（仅限经济学院）、休斯顿大学（仅限物理学院）、俄克拉荷马州立大学（仅限旅游学院）、纽约州立水牛城大学（仅限商学院）、佐治亚州立大学（仅限药学院）、天普大学（仅限旅游学院）、雪城大学（仅限周政院、经济学院）、密西西比州立大学（仅限物理学院）、维克森立大学（仅限医学院）、德克萨斯大学艾尔帕索分校（仅限医学院）、加州大学旧金山分校（仅限医学院）、威斯康星大学密尔沃基分校（仅限商学院）、北德克萨斯大学（仅限商学院）、田纳西大学（仅限商学院、生命科学学院）、密歇根大学安娜堡分校（仅限商学院、文学院）、西奈山医学院（仅限生命科学学院）、佐治亚大学（仅限计控学院）、纽约城市大学巴鲁分校（仅限金融学院）、俄勒冈大学（仅限金融学院）、丹佛大学（仅限经济学院）、特拉华大学（仅限商学院）、麻省总医院（仅限生科院）、美国国家可再生能源实验室（仅限化学学院）、休斯敦大学（仅限电光学院、环科院)、美国华盛顿州立大学（仅限化学学院）、美国密苏里大学(仅限经济学院）、美国马萨诸塞大学洛厄尔分校（仅限商学院）、美国麻省大学阿默斯特分校（仅限环科院）、美国麻省总医院（仅限环科院）、美国德克萨斯州大学安德森癌症中心（仅限医学院）、美国迈阿密大学（仅限哲学院）、佐治亚大学（仅限电光学院）、弗吉尼亚理工大学（仅限计控学院）、马萨诸塞大学阿莫斯特分校（仅限商学院）、佐治亚州立大学（仅限周政学院）、密苏里大学（仅限数学科学学院）、墨菲特癌症中心（仅限药学院）、南佛罗里达大学（仅限药学院）、加州大学滨河分校（仅限化学学院）、弗吉尼亚理工大学（仅限环科院）、田纳西大学（仅限环科院）、加州大学河滨分校（仅限环科院）、纽约州立大学奥尔巴尼分校（仅限环科院）、密苏里哥伦比亚大学（仅限商学院）、北卡罗来纳大学教堂山分校（仅限商学院）
二．英国 

牛津大学、剑桥大学、帝国理工大学、伦敦经济政治学院、格拉斯哥大学、爱丁堡大学、伯明翰大学、利兹大学、曼彻斯特大学、阿斯顿大学、圣安德罗斯大学、伦敦商学院、诺丁汉大学、苏塞克斯大学、南安普顿大学、布里斯托大学、阿伯丁大学、伦敦大学学院，伦敦大学国王学院，华威大学，约克大学，谢菲尔德大学，杜伦大学，卡迪夫大学，利物浦大学，巴斯大学，纽卡斯尔大学，兰卡斯特大学，伦敦大学玛丽皇后学院，雷丁大学，莱斯特大学，萨瑞大学、伦敦城市大学（仅限物理学院）、肯特大学（仅限周政院）、拉夫堡大学（仅限商学院），伦敦大学皇家霍洛威学院（仅限历史学院）。

三．德国 

慕尼黑大学、海德堡大学、杜伊斯堡—埃森大学、洪堡大学、亥姆霍兹国家研究中心、马普研究学会、波恩大学、柏林自由大学、曼海姆大学、汉诺威大学、慕尼黑工业大学、柏林工业大学、亚琛工业大学、卡尔斯鲁厄大学、哥廷根大学、波鸿大学、Fritz-Haber研究所、马尔堡大学、杜宝根大学、马克斯-普朗克高分子所（仅限化学学院）、弗莱堡大学、罗斯托克大学、柏林大学、耶拿大学、图宾根大学、埃尔兰根-纽伦堡大学、汉堡大学、不来梅雅各布大学（仅限化学学院，）、明斯特大学（仅限化学学院）、德累斯顿工业大学（仅限化学学院，德国德累斯顿工业大学）、法兰克福大学（仅限数学所）、莱比锡大学（仅限数学所）、马克斯-普朗克数学研究所（莱比锡）（仅限数学所）、德国莱布尼茨固体和材料研究所（仅限化学院）、比勒菲尔德大学（仅限数学科学学院）、奥格斯堡大学（仅限数学所）、康斯坦茨大学（仅限化学学院）、马克斯普朗克煤炭研究所（仅限化学学院）、于利希研究中心（仅限化学学院）、美因茨大学（仅限电光学院）、科隆大学（仅限法学院）
四．日本 

  早稻田大学、京都大学、东京大学、东京工业大学、一桥大学、大阪大学、庆应大学、北海道大学、立命馆大学、爱知大学、东北大学、青山学院大学、广岛大学、名古屋大学，九州大学，筑波大学、神户大学（仅限经济学院、物理学院）、静冈大学（仅限物理学院）、大阪市立大学（仅限物理学院）、九州工业大学（仅限化学学院）

五．加拿大  

多伦多大学、不列颠哥伦比亚大学、麦吉尔大学、蒙特利尔大学、拉瓦尔大学、约克大学、麦克马斯特大学、滑铁卢大学、艾伯塔大学、西盟弗雷泽大学、维多利亚大学、谢布克大学、女王大学，卡尔加里大学，西安大略大学、加拿大国家科学院（仅限生命科学学院）、萨省大学（仅限环科院、周政院）、渥太华大学（仅限周政院）、肯考迪亚大学（仅限计控学院），加拿大里贾纳大学（仅限文学院），加拿大温莎大学（仅限哲学院）
六．法国 

巴黎第六大学、巴黎第十一大学、巴黎第十二大学、巴黎行政管理学院、斯特拉斯堡第二大学、巴黎第七大学、巴黎第九大学、IHES (高等科学研究院)、巴黎高等师范大学，巴黎综合理工学院，里昂高等师范学院，阿尔图瓦大学（仅限文学院），巴黎第八大学（仅限数学学院）、波多尔大学（仅限化学学院）、巴黎索邦大学（仅限历史学院、哲学院）、国家科学研究院（仅限历史学院）、贝桑松大学（仅限数学所）、里昂第一大学（仅限医学院）、巴黎第五大学（仅限医学院）、埃塞克商学院（仅限经济学院）、巴黎东部马恩－拉瓦雷大学（仅限环科院）、里尔第一大学（仅限计控学院）、弗朗什-孔泰大学（仅限数学科学学院）、洛林大学（仅限化学院）
七．澳大利亚 

澳大利亚国立大学、墨尔本大学、悉尼大学、昆士兰大学、新南威尔士大学、墨尔本皇家理工大学、悉尼科技大学、昆士兰理工大学、莫纳什大学，阿德雷德大学，西澳大利亚大学，麦加里大学，圣母大学、亚斯文本科技大学（仅限物理学院），卧龙岗大学（仅限化学学院、文学院、数学学院）

八．韩国 

高丽大学、汉城大学、韩国科学技术院，浦项科技大学，延世大学、国立首尔大学、成均馆大学

九．荷兰 

乌特列支大学、莱顿大学、代尔夫特工业大学、阿姆斯特丹大学，鹿特丹大学，马斯特里赫特大学，爱因霍芬科技大学，格罗宁根大学，瓦格宁根大学，阿姆斯特丹自由大学，屯特大学

十．瑞典 

乌泼莎拉大学、斯德哥尔摩、隆德大学，瑞典皇家理工学院，哥德堡大学，查尔姆斯理工大学，于莫奥大学（仅限生命科学学院相关专业）

十一. 芬兰

赫尔辛基大学，阿尔托大学（仅限电光学院）
十二. 奥地利

维也纳大学，因斯布鲁克大学（仅限生命科学学院相关专业）、林茨大学（仅限化学学院）

十三. 瑞士

苏黎世大学、苏黎世联邦工业大学、瑞士联邦理工，洛桑联邦理工学院，日内瓦大学，巴塞尔大学，福里堡大学，洛桑大学，伯尼尔大学、联邦水科学与技术研究院（仅限环科院）、瑞士比较法研究所（仅限法学院）、纳沙泰尔大学（仅限生命科学学院）

十四. 挪威

卑尔根大学、奥斯陆大学、挪威科技大学（仅限生命科学学院）、挪威科技大学化学系（仅限环科院）
十五. 爱尔兰

国立科克大学、都柏林大学圣三一学院，都柏林大学

十六. 以色列

希伯来大学、特拉维夫大学，以色列技术工程学院

十七. 新加坡

新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡管理大学（仅限计控学院）

十八. 比利时

鲁汶大学、天主教鲁汶大学，根特大学，安特卫普大学，布鲁塞尔自由大学，比利时那慕尔大学（仅限材料学院）。
十九.丹麦

哥本哈根大学，奥胡斯大学，丹麦技术大学、南丹麦大学（仅限商学院）

二十. 俄罗斯

莫斯科国立大学，圣彼得堡国立大学、莫斯科国立语言大学（仅限外国语学院）、莫斯科国立师范大学（仅限外国语学院）、国立莫斯科关系学院（仅限外国语学院）、国立人文大学（仅限外国语学院）、国立普希金俄语学院（仅限外国语学院）

二十一. 马来西亚

马来西亚大学

二十二. 墨西哥

墨西哥国立自治大学
二十三.新增：南非

开普敦大学

二十四. 西班牙

巴塞罗那大学、塞维利亚大学（仅限数学所）、加泰罗尼亚化学研究所（仅限化学学院）、巴斯克大学（仅限数学科学学院）
二十五. 希腊

雅典大学、亚里士多德大学（仅限历史学院）

二十六. 新西兰

奥克兰大学，奥塔哥大学，坎特伯雷大学

二十七. 意大利

博洛尼亚大学，比萨大学（仅限生命科学学院相关专业）、都灵大学（仅限数学所）

二十八. 印度

印度孟买技术大学，印度理工学院德里分校

南开大学研究生院
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